

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Урга Новосибирского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 121 (258) Четверг, 4 декабря 1941 года. Цена 10 коп.

Больше животноводческой продукции

Нынешнюю зиму работники животноводческих ферм колхозов района проводят на уровне, отвечающем всем требованиям военного времени. Они постыны стремления дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов: мяса, молока, шерсти и сельскохозяйственного сырья для фабрик и заводов. Удовлетворить спрос фронта и тыла на животноводческую продукцию в полной мере — под таким лозунгом работники животноводства добиваются все новых и новых успехов в своей работе.

Общественное животноводство в лето 1941 года достигло больших размеров. В колхозах района создано много животноводческих ферм, значительно повысилось поголовье скота, его продуктивность. Требования, которые предъявила война, заставляют работников животноводческих ферм в первую очередь руководителей колхозов взглянуть на общественное животноводство по-новому.

Чтобы дать фронту больше мяса, молока, шерсти, нужно позаботиться о повышении продуктивности скота, о создании ему нормальных условий зимнего содержания.

Как именно и поступают многие руководители колхозов. В качестве примера можно привести колхоз «Комсомолец», здесь успешно выполнен план развития поголовья скота. К настоящему моменту создан трехмесячный запас кормов. Колхозный скот размещен в теплых, светлых и уютных животноводческих помещениях. Характерно, что колхоз до войны считался отсталым по развитию животноводства. Многое нехватало для того, чтобы общественное животноводство колхоза было продуктивным, высокодоходным. И вот наступила война. Призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина — оказать фронту всемерную поддержку самоотверженным трудом на трудовых постах — всколыхнул работников животноводства. Они, покладая рук, стали стремиться к тому, чтобы дать фронту несобходимое. Перестройка работы на военный лад, более сознательное отношение к своим задачам — вот что помогло руководителям колхоза «Комсомолец» в достижении успехов. Из

года в год отставал по развитию животноводства и колхоз «Красный пахарь». Сейчас же колхозный скот, в результате борьбы колхозников за высокую продуктивность, достиг выше средней упитанности. Кормов запасено достаточно. Животноводческие помещения переоборудованы, наведен порядок и чистота в них.

Все это сыграло большую роль в увеличении надоев молока, получении высококачественного мяса, колхозы стали поставлять государству больше шерсти и другой разнообразной животноводческой продукции.

Опыт указанных колхозов показателен. Его нужно распространить во всех колхозах района и прежде всего в тех колхозах, где развитие общественного животноводства не поставлено на должную высоту.

К сожалению, такие колхозы у нас имеются. В скверных условиях зимовки очутилось поголовье скота в колхозах имени Боршикова, «КИМ», «Кузнец» и в некоторых других. Помимо того, что животноводческие помещения здесь не приведены в нужный порядок, здесь сейчас недостаточное внимание уделяется подвозке кормов к фермам. Скот не докармливается, что губительно оказывается на его продуктивности.

Руководители этих колхозов допустив такое положение, забывают о том, что в связи с войной, требования возросли, поэтому и работать нужно больше, чтобы удовлетворить спрос в животноводческой продукции. Мирные настроения сейчас, когда весь советский народ ведет Отечественную войну с гитлеровскими захватчиками, не только нетерпимы, но и преступны. Руководители колхозов, в которых общественное животноводство находится в скверных условиях зимовки, должны привлечься к строжайшей ответственности.

Отсюда и определяются задачи всех работников животноводства. На основе дальнейшего улучшения зимовки скота, создания достаточных запасов кормов, нужно добиться того, чтобы колхозное животноводство было более продуктивным, чтобы фронт и вся страна получили от работников колхозных ферм больше мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Выполняя указания любимого вождя товарища Сталина, — обеспечить фронт и тыл изобилием сельскохозяйственных продуктов — колхозники сельхозартели «красный полевод», продав в порядке хлебозакупка через потребкооперацию 200 центнеров отборного зерна, успешно вывозят его склады заготовлено. Не останавливаются на достигнутом, мно-

гие колхозники сельхозартели продают из своего личного фонда имеющиеся излишки хлеба. Так, например, колхозники тт. Алдшин, Филин, Локтев, жены призванных на фронт тт. Барисяко и Ермолова продали господству по 100—150 килограммов каждый. Их примеру последовали и остальные колхозники.

И. ХЛЕБНИКОВ

На основе дальнейшего улучшения зимовки скота, создания достаточных запасов кормов, нужно добиться того, чтобы колхозное животноводство было более продуктивным, чтобы фронт и вся страна получили от работников колхозных ферм больше мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

В помощь фронту

На проходивших собраниях 30 ноября колхозники сельхозартели «Воскресенского сельсовета», горячо откликнулись на призыв краевинских колхозников. На своих собраниях члены артелей взяли на себя обязательство вырастить как можно больше овец, свиней и кур в фонд продовольственного снабжения фронта, кроме того, активно вносятся средства на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец». Внесено по сельсовету 1.175 рублей.

Председатель колхоза «Сибирское утро» тов. Араютов в своем выступлении заявил:

— Мы ничего не пожалеем для родной Красной Армии и поможем ей в быстрейшем разгроме фашистских бандитов. Я берусь выкорчить одну овцу и вношу 100 рублей на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

Депутат сельсовета тов. Ключковский внес 50 рублей и решил вырастить одну овцу.

Учительница колхоза «Кызыл-Байрак» тов. Архлемова внесла 100 рублей и тов. Исмагилов — 30 рублей.

Колхозники сельхозартели «КИМ» тт. Бутов и Григорьев внесли 75 рублей и поставили на откорм одного поросенка. Тов. Сметанина внесла 25 рублей, а в фонд снабжения фронта берется выкорчить поросенка.

Колхозники сельхозартели «Цветок»: тов. Глинников внес 50 рублей и поставил на откорм овцу, ярочку, тов. Глушко внес 80 рублей и овцу, тов. Лузин — 30 рублей и одного поросенка.

Из колхоза имени Жданова тт. Хлытов вносит 25 рублей и ставит на откорм овцу, тов. Тепличев внес 50 рублей и берется выкорчить одну овцу.

А. РАХМАНИНОВА.

СУД

Известно, к чему приводит бесконтрольность и отсутствие строгого учета колхозного имущества. В колхозе «Вперед к социализму» обнаружен факт хищения имущества. Так, например, Ф. В. Осоков систематически занимался воровством колхозной обуви и другого инвентаря. При обыске в квартире Осокова были обнаружены 4 хомута, седелки, ременные шлеи, вожжи, удочки, гаечные ключи (около 8 штук), железные цепи к плугам, ломы, вилы, лопаты, и много запасных частей к сельскохозяйственным машинам. В этом виде имущества колхоз опуштал острый недостаток.

Осоков Ф. В. с санкции прокурора арестован и на днях предстанет перед судом.

А. ЕФИМОВ,

Великий гражданин

7-я годовщина со дня смерти С. М. Кирова.

1 декабря исполнилась седьмая годовщина со дня смерти памятного трибуна, борца за коммунизм, великого патриота нашей родины Сергея Мироновича Кирова.

1 декабря 1934 года трижды презервенный, гнусный убийца из троцкистско-зиновьевской банды шпионов и диверсантов исподтишка нанес смертельный удар верному ученику и соратнику товарища Сталина.

Кирова нет. Но великое дело, которому он отдал себя до последней капли крови, живет в миллионах сердец советских граждан.

Светлый пример бесстрашной, неутомимой борьбы С. М. Кирова за пролетарскую революцию, за победу трудящихся в гражданской войне, за строительство социализма вдохновляет миллионы сынов и дочерей нашей родины на непримиримый, беспощадный бой с фашистскими извергами, вторгшимися в нашу страну и стремящимися растоптать великий советский народ.

Да, не забудут фашистские мерзавцы грозное предупреждение славного пролетарского полководца С. М. Кирова: «Пусть знают все, кто хочет поправлять свои безнадежные дела за счет Советского Союза, что мы сумеем организовать полный разгром противника на фронте...».

Киров — любимый сын большевистской партии — вдохновлял в дни гражданской войны революционным энтузиазмом, энергией, волей к победе героических защитников Астрахани и горцев Кавказа. Сегодня память о Кирове ведет на бои с проклятыми фашистскими захватчиками славных защитников города Ленина. Вместе с Кировым трудающиеся Ленинграда создавали в своей области мощную индустрию и передовую технику. Теперь эта техника помогает им бороться с фашистским врагом, помогает отстаивать город, где в каждом камне еще живет память о любимом Мирониче.

Организуя творческие силы масс, ставя перед ними ясные цели, зажигая трудящихся огнем социалистического соревнования, Киров шел в передовой корпоре борцов за социалистическую индустриализацию. Не было ни одной области работы или знания, куда не проникал бы светлый разум Сергея Мироновича.

Весь наш народ будет свято и вечно чтить память о человеке громадной душевной силы, глубокого внимания к людям, страстной любви к родине, о Великом Гражданине социалистического общества.

Реализация предложения академика Т. Д. Лысенко

Академик Т. Д. Лысенко внес ценное предложение по получению дополнительных источников семенного картофеля путем использования на посевые цели верхушек клубней картофеля. В прошлом номере нашей газеты решение Исполнительного Комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся о реализации предложения академика Т. Д. Лысенко было опубликовано, а также его статья «Больше заготовить семенного картофеля».

28 ноября в районе состоялось совещание агрономов района по статье Т. Д. Лысенко. Агрономы подробно обсудили предложение академика, отметили чрезвычайно ценную роль его в выращивании картофеля в 1942 году.

На совещании выступили многие агрономы, среди которых:



главный агроном района тов. Некрасов, агрономы Булгакова, Карапанов и другие. Все они в своих выступлениях намечали конкретный путь реализации предложения Т. Д. Лысенко. Между прочим, старший агроном района Б. А. Некрасов высказал мысль, что минимальные размеры картофеля, могущего быть использованным для получения верхушек клубней, можно считать и пятидесятиграммовые картофелины. Размер такой картофелины не более величины куриного яйца.

Совещание в заключение приняло соответствующее решение. Уже сейчас в колхозах широко проводится разъяснительная работа по получению дополнительного семенного материала картофеля.

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя

215 немецких танков, 6 бронемашин, 1.400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автомобилей с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3-х полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила

3 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1.500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Ляничева, действующей на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов,

400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. манировал в одном селении два уцелевших дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Обеди-

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонова, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов

(Совинформбюро).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: 1-67.

г. Кемерово, тел. № 1-67.

Главнокомандующему Юго-Западного направления
маршалу тов. ТИМОШЕНКО.

Командующему Южного фронта
генерал-полковнику тов. ЧЕРЕВИЧЕНКО.

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска 9-ой и 56-ой армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, воздушные над Ростовом наше славное советское знамя.

Москва, 29 ноября 1941 года.

И. СТАЛИН.

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит:

«Кого бог захочет наказать, того прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение.

Георг Вилноф сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Клумпе: «...были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, я тебе их всех перечислю: Генке, Левебе, Вида, Френк, Керкелинг, Лендлин, Синити, Дреце, Рубель, Брандштеттер, Шайнеман, Ланоницт, Крюгер, Аффльфред, Гейни, Гальц, Ферт, Квальман, Бухвальд, Неффен. Число раненых дошло до 60-ти. Нас осталась лишь маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт также ранен. И Герберт ранен. Всех не перечислишь». На невыносимые холода жалуется в письме к своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже снег... собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне две пары теплых носков и пару обмоток. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет жене Лотте в Берлин: «...наша кучка опять уменьшилась. Убиты лейтенант Бреннеке, которого ты знаешь, один унтер-офицер и четыре солдата. Я выкарабкался. Тут у нас уже чувствительный холод...»

Переполох в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполох в стане немецко-фашистской банды и вся германская печать в течение нескольких дней описывала «завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то обяснить собственную брехню, немцы объявили дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а... гражданским населением города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы прощедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи».

Однако над Ростовом снова развеивается славное советское знамя.

Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

(Совинформбюро).

Отправка военных

материалов

в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив в порты Басра, Хорремшхр, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгружающиеся суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, пароходы и необходиимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Трансанской железной дороги.

(ТАСС).

ДЕЗОРГАНИЗАЦИЯ

ГЕРМАНСКОГО ТРАНСПОРТА

С 10 декабря в Германии до минимума сокращается железнодорожное пассажирское движение. Проезд по железнодорожным дорожкам будет разрешаться только солдатам. Это распоряжение вызвано полной дезорганизацией германского транспорта в связи с военными действиями на Востоке.

(ТАСС).

Крупная стычка

с немецкими оккупантами в предместье Парижа

В северном предместье Парижа произошла 29 ноября крупная стычка французских патриотов с германскими солдатами. Убито 2 немецких солдата. Количество раненых неизвестно. Восемнадцатый район Парижа, где произошло столкновение, наводнен агентами гестапо и окружен полицией и отрядами германских оккупационных войск. Выходы из района закрыты.

(ТАСС).

УМЕРИЩВЛЕНИЕ РАНЕНЫХ В ГЕРМАНИИ

По сообщению газеты «Дейли мейл», в Германии нехватает госпиталей для огромного числа раненых, доставляемых с Восточного фронта. Чтобы выйти из положения, врачи обезжают больницы и психиатрические клиники, где составляют специальные списки для гестапо. Все, включенные в эти списки, умергаются. Помимо этого имеется приказ убивать тяжело раненых, состояние которых безнадежно.

(ТАСС).

Потери держав оси в ноябре

В ноябре державы оси потеряли в Западной Европе и на Ближнем Востоке 218 самолетов; английская авиация — 212.

На море потоплено или уничтожено, по меньшей мере, 80 танкеров, грузовых пароходов, сторожевых кораблей, кораблей ПВХО и торпедных катеров.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. МИЛЕНШИН.